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Bach lovagok.
Főispánok mennek, főispá­

nok jönnek. A még élő lelki- 
ismeret fél, menekül, a setéi­
ben bujkáló előjön, mert za­
varos van, lehet halászni. 
Felujnlt az ármer rájzenderek 
kora. Azok, a kiket soha se 
láttunk, előbukkannak. Hogy 
hogyan, miért, senki sem 
tudja. Azaz, hogy tudjuk 
mindnyájan. Eljött az idő, 
mikor kerestetnek emberek, 
kik szolgálatokat teljesíteni, 
a szolgálat minőségének meg­
fontolása nélkül hajlandók. 
Feljött a csillaga azoknak, 
kik eddig nem létezett sem­
mik voltak, de most már 
szolgálatuk révén lehetnek 
valamik s akarnak is élni. 
— Úti figura docet.

Nap nap után mondanak 
le a főispánok. El is fogadja 
lemondásukat az osztrák ki- 
rendeltség s azután előveszik 
a jelentkezettek névsorát. 
Abból kiválasztják a legal­
kalmasabbat s azt ellátva jó 
tanácscsal, útnak eresztik. 
Hogy ez a kiválasztott ki, 
az mellékes. Hogy ismeri-e 
a viszonyokat, hogy van-e 
garantia személyében, az ma 
nem számit. Tudják, hogy ezek 
oly emberek, kik az ők pa­
rancsukat teljesitik. Ez pe­
dig nekik teljesen elég. Ezek 
a Each huszárok nem törőd­
nek azzal, jiogy mire vállal­
koznak, csak azt nézik miért 
Sőt arra is képesek, hogy 
esküt tesznek, ha lehet, a 
magyar alkotmányra, de a 
vármegyék oly jó indulatnak, 
hogy nem akarják őket en­
gedni s igyekeznek megaka- 
dályozni, nehogy esküt téve

lelkiismeretükkel ellentétbe 
jöjjenek.

Lelkiismeret 1 Milyen ide­
gen fogalom lehet ez ezen 
középkori ármer rájzendeiek 
előtt. A haza 1 az már telje­
sen ismeretlen. Egyetlen cél­
juk a lét. Élnek és szolgál­
nak annak, a kinek lehet s 
ki jobban megfizeti.

Nem érzékenyek semmire. 
Nem fáj nekik semmi hántás. 
Nem érzik magokat becsüle­
tükben sértve, ha megpofo- 
nolják, nem fintorítják orru­
kat a záptojás bűzétől. Szol­
gálnak, mint egy utolsó bé­
res, mint a nagyvárosok setét 
zugaiban bujkálok, csak az 
arany csillogását tartják el­
sőnek.

Ezek az urak, kik aztán 
főispánok lesznek.

Pozitív dolog, hogy nál- 
lunk is lemondott a főispán 
s lemondása el is fogadtatott. 
Várjuk, hogy ki fog előbuk­
kanj a setétben tapogatódzók 
közül. — Várjuk s a jöve­
vénynek egyelőre csak annyit 
izenünk, hogy várjuk. Nem 
kombinálunk, hogy ki lesz. 
Nekünk az mindegy, hogy 
ki Most a személy tekinteten 
kívül esik, bárki legyen az, 
illő fogadtatását megkapja. 

Várjuk!

Szemle.

A radio-activi 
S chmidthaueiMÖ

Mi nem vagyunk a mai hely­
zet megítélésében op'imisták. De 
országok, nemzetek fejlődésének 
az útját pesszimizmussal még 
kevésbbé indokolt megrajzolni. 
A nemzeti ellenállás eddig «rés­
nek bizonyult. A jövő ele nincs 
okunk kishitűséggel nézni. Ha a 
nemzet akaratát képviselő több- 
ség nőm veszti el téves takti-

sikeres helyesitióje. — Az első 
Maros-Vásárhelyen: Petrán O

kával a lába aló! a biztos talajt, 
nem félünk még az emlékezetessé 
vált „nyomor és szenvedés' be­
következésétől sem. Már elég 
gyakran kifejtettük, hogy mi 
lenne a téves taktikája. Az volna 
a nemzet jogot, nemes küzdel­
mének legnagyobb veszedelme, 
ba a parlamenti többség nem 
ragadná magához a vezetést, a 
népjogok hirdetésében is.

Ma, amikor újra a kibontako­
zás hangulata révedez a levegő­
ben, különösen fontos azzal 
tisztában lenni, hogy a békés, 
alkotmányos kormányzást csak 
az a többség biztosíthatja, mely 
érvényt srerez a nemzeti egyé­
niség és önállóság követelmé­
nyeinek és nem zárkózik el a 
demokratikus haladás elől. Az 
egyik nem állhat meg a másik 
nélkül.

Fejérvárytól az ország nem 
fogad el semmiféle programme!, 
mert az ő küldetésük hadizenet 
a nemzeti követelések ellen. A 

j parlament hazafias többsége az 
egyetlen hivatott kormánypárt 
ebben a parlamentben. De hogy 
az maradjon és biztos támassza 
legyen a nemzeti politikának, 
lássa világosan a helyzetét és ne 
ismerje félre a nemzeti fejlődés 
törvényét.

Nagyon komoly alapja a ki­
bontakozásról szóló homályos 
híresztelésnek aligha van. Beszél­
getések, tapogatodzó eszmecserék 
már hetek óta folynak. Az is 
bizonyos, hogy az oroszországi 
és az ausztriai események láttára 
a Hofuurgban aligh nem csök­
kent azoknak a befolyása, akik 
„masírozni• akarnak. Ds ez idő 
szerint kézzel fogható alapja nincs 
a híresztelésnek.

Megyeblztosok
A kolozsvári, aradi és szat­

mári példák nem rettentettek 
vissza a m«gyék székházába való 
betolakodástól Kristóffy pandúr­
jait. Végigküzdik a harcot. — 
mondták az uj főispánok a haladó- 
klubban — mert hát nekik csak 
n\erniv.i ójuk van, veszíteni bi­

zony ezek a tönkrement exiszten- 
ciák nem veszíthetnek. November 
14-én Udvarhely-megyében és 
Kassán fognak megismétlődni az 
installációs botrányok. Udvarhely 
vármegye alispánja ugyanis erre 
a napra hívta össze a közgyűlést, 
melyen Ugrón János adminisz­
trátor megkísérli a főispáni eskü 
letételét. Meglátjuk, mit tudnak 
a székelyek 1 Abauj-Tornamepye 
közgyűlését Rakovszky Endre 
alispán hívta össze, minthogy 
azonban a vármegye már kimondta 
hogy a főispánt nem installálja. 
Pongráoz gróf kísérlete balul fog 
kiütni.

KÜLFÖLDI HÍREK.

Az orosz forradalom.

Az orosz események mai szen­
zációja az, hogy a cár ma vagy 
holnap Pétérvárra utazik és őr­
ség nélkül, nyitott kocsiban fog 
a Kazánszékesegyházba hajtatni. 
A távirat, amely ezt hírül adja, 
annak a reménynek is kifejezést 
ad, hogy a nép ez alkalommal 
lelkesen fogja a eárt üdvözölni.

Azok szerint a viszonyok sze­
rint, amelyek ma uralkodnak 
O.oazországban, még ez sem 
lehetetlenség De az sem lehe­
tetlen, hogy a cár fedezetlen és 
nyitott kocsiban való bevonulá­
sakor az éljenzés zajába és az 
üdvözlés riadalmába más hang 
is beleszól: a bombarobbanás 
hangja Legalább nem teszi va­
lószínűtlenné ezt a lehetőséget 
az a mai másik táviratunk, 
amely jelenti, hogy a forradalmi 
bizottság elhatározta, hogy vé­
gét veti a cárizmusnak.

A zsidóüldözések kezdenek 
középkori arányokat és borzal­
makat ölteni fel. És rettenetes 
még elgondolni is, hogy tőlünk 
csak olyan távolságban, ahova 
huszonnégy óra alatt elviszi az 
embert a vasút, gyermeket éget­
nek meg elevenen, asszonyokat 
kínoznak baromi módon halálra 
s embereket ugv pusztítanak el,

v^keserüvlz, reggelen kint fél pohárral használvaT~

jelenleg a legjobb természetes gyomor-, bél- és 
vértiszlitó, mint ivó kúra a Karlsbadi ét 

mm,,————KM, Marieribadi gyógymód meglepően gyors és 
ntagyar ásványvíz, g melyben 1UUJIM fedeztetett fel. Győyyercje rendkívüli. - Kapható
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hogy szeget vernek a fejükbe. 
Oroszországban nagy világosság 
támadhatott most, hogy ilyen 
sötét árnyak is keletkezhet ívk 
hatása alatt.

Osztrákok sztrájkja.
Az osztrák vasutasok sztrájkja, 

obstrukció és passzív reziszten­
ciája. ijesztő módon terjed. Ma 
már Béciben a város élelmezése 
mi”it kezdenek aggódni és arra 
gondolnak, hogy katon’i szolgá­
lat segítségül vételével fogják 
fentariaiii úgy, ahogy lehetséges, 
a forgalmat.

Még a bécsi veszedelemnél is 
akutabb a helyzet Csehországban, 
ahol a mozgalom gazdasági és 
politikai indítékai mellé barma 
diknak a naeionális érzés is odi- 
szegódött és szinte tömör egygyé 
kovácsolta össze a vasutasokat, 
sőt hozzájuk szegődtetíe a diá­
kokat is, akik elhatározták, hogy 
az általános sztrájk kihirdetése 
esetén szintén sztrájkba lópnen.

A vármegyéről.
A vármegyei alkotmányvédő 

bizottság ma d. e. 11 órakor az 
alispán! teremben Filep Albert 
elnöklete alatt rendkívüli ülést 
tartott. Az ülés első tárgya a 
földmivelési minisztérium leirata 
volt, melyben az alispánt a kis- 
birtokok íöldtehermentesitése 
iránti támogatásra szólítja lel 
Az alispán jelenti, hogy a fel 
hívásnak minden tekintetben 
eleget tett, nehogy kortes cé­
lokra a nép ellen kijátszhassák, 
bár az egész hosszú cim és 
akció lényege abból áll, hogy 
egy erre a célra alakult pénz- 
csoport 57a százalékra a birto­
kok 75%-ig adnak hitelt, amit 
it is meg lehet bármely szolid 
pénzintézetnél szerezni. Az al­
ispán eljárását helyeslőleg vették 
tudomásul.

A főispán lemondásával kom- 
plikálódott helyzet felett megin­
dult eszmecserében majdnem va­
lamennyi tag részt vett.

Felvettetvén az alispán eset­
leges felfüggesztésének kérdése 
is a jóléti bizottság Dési Zoltán 
képviselő indítványára kimon­
dotta, hogy a kormánynak, mint 
törvénytelennek semmi politikai 
rendeletéit tudomásul nem veszi, 
sőt a legközelebbi esetben ki­
oktatják Kristó urékat, hogy be­
szélhetnek, Írhatnak magukról 
a mit akarnak, de Maros-Torda 
vármegye rendeleteiknek, mint 
törvényteleneknek soha nem fog 
engedelmeskedni s azokat egy 
általán semmisnek tekinti.

Semmi néven nevezendő fel­
függesztést végre nem hajt s 
ha esetleg a megyei törvényható­
ságot is feloszlatná, a mit csak 
karhatalommal tehet, majd össze­
jönnek a megyeházán kívül és 
ott a hol lesznek leend a vármegye 
törvényhatósága. Kristó(ffy) pe­
dig dudáljon, amint jónak látja.

Egy esetleges uj főispánnak, 
a gyűlésen egyhangúlag meg­
nyilvánult vélemény után ítélve, 
felette kellemetlen helyzete leend.

Sőt határozottan megjósoljuk, 
hogy Marostorda vármegyén a 
mostani hazaáruló kormány sötét

alakjai beiktattatni soha nem fog­
nak. A mennyiben pedig ily 
czélzattal és szándékkal lábukat 
a megyeház udvara teszik, úgy 
a valószínűség, hogy onnan ki 
nem teszi.

Egy szó, mint száz, nyugodt 
lehet a vármegye, mert instal­
lálni főispánná avangiroztatott 
hóhér legényt megyénk bizott­
sága nem fog soha 1

A vármegyei rendkívüli köz­
gyűlés összehívása céljából gróf 
Lázár István főispánnak még 
lemondása előtt beterjesztetett a 
rendkívüli közgyűlés tárgysoro­
zata, ki erre mindeddig még 
nem válaszolt. A bizottság újó­
lag Írásban fogja kérni s ha 
lemondott, de még ideiglenesen 
megbízott főispán nem teljesí­
tené a jogos kérelmet, úgy azt 
az alispán a bizottságtól nyert 
utasítás alapján nyomban össze 
hívja.

A honvéd miniszteri felhívás 
szerint a jövő évi nyomozási 
előmunkálatok teljesittetni fog­
nak, de a törvénytelen kormány­
nak kiszolgáltatni nem fognak, 
szükség esetén inkább megsem- 
semmisittetnek.

A csendőrség felett eddig az 
alispán stb. rendelkezett, most 
egy miniszteri rendelet érlel 
méhen bevonták „és a főispánt 
is“ 11 Ezen nyilvánvaló szán­
dékú rendelet ellen az ország- 
gyűléshez felterjesztés intéztetik, 
mert abszurdum, hogy az ellen­
őrzés jogával felruházott főis­
pánok a megyei karhatalom, — 
a csendörség felett rendelkez­
hessen.

Dr. Sárkány Miklós ügyvéd 
felszólalása folytán foglalkozott 
végül a bizottság Dr. Szász K. 
ügyével a „Székely Lapok-“at 
illetőleg. A legnagyobb meg­
botránkozás közepette ismertette 
Dr. Sárkány a lapunkban is is­
mertetett azon tényt, hogy Dr. 
Szász Károly daczára a tiszt­
viselő társaival együtt iiásban 
vállalt szolidaritásának egy oly 
lapnak felelős szerkesztője, mely­
nek hazaíiatlan tendencziája, a 
türelem legmagasabb fokát felül­
múlja és daczára a jóakaratu figyel 
meztetésnek, vármegyénk szégye­
nére és a tisztviselői állás gu- 
nyolására az eddigi kormányok 
után a mostani hazaáruló kor­
mánynak csinál hangulatot. A 
bizottság dr. Szász Károlynak 
ezen, az egyéni becsülettel el­
lenkező magatartását elitéli és 
utasította az alispánt, hogy dr. 
Szász Károlyt haladéktalan szó­
lítsa fel, hogy a Székely Lapok 
szerkesztőségétől azonnal vál­
jon meg és azután se vállaljon 
hasonló állást. A mennyiben 
pedig ezt nem tenné meg rög­
tön, ellene a fegyelmi eljárást 
indítsa meg. A bizottsági tagok 
pedig biztosíttatnak, hogy tiszt­
viselői bojkott s ha kell itt á s- 
n e m ü bojkottal is kény­
szeríteni fogják — a különben 
tehetséges ülnököt — a tisztvi­
selői állás, a magyar hazaíiság 
s a vállalt szolidáritás becsüle­
tes megtartására.

HÍREK.
M.-Vásárhely Í905, november lu.

Kinevezések
A helyi törvényszéki bírói kar, 

valamint társadalmunk is egy

szorgalmas, kedves, de azonkí­
vül a legképzettebb bírók egyi­
kót tc-zt'tte el. Ugyanis Filip- 
pek Fér- ncz kir törvszélii bírót 
a király saját kérelmére a sz.- 
régeni kir. jb ághoz helyezte át 
a VII. fizetési osztályba soro­
zott járás bíróvá. Az előlépte és- 
hez igaz örömmel gratulálunk. 
- A mint értesülünk Kozma 

Gyula tőügyész is elhagyja állá­
sát a mennyiben a kir. curiához 
rendeltetett he. Jó! megérdemelt 
kitün etés, moly egy érdemek­
ben gazdag múlttal rendelkező 
hivatalnokot ért.

Jubileum.
Decemberben lesz 26 óvó, 

hogy az Iparos Polgári Egylet 
fennáll. A nevezetes évfordulót 
különféle ünnepségek keretében 
teszi emlékezetessé. Az estély 
rendező-bizottság azon fáredozik, 
hogy az ipari és társadalmi élet­
ből mutasson be élőképeket. 
Lesz az estélynek egy nagyobb- 
szabásu meglepetése is, melyet 
azonban a rendezőség most még 
nem akar elárulni.

Meggátolt szerencsétlenség.
Jól kelhetett a lencséje Faze­

kas Áron backamadarasi gazdá­
nak, mert már kora reggel bo- 
szeszelt s aztán t«le főve! rá­
hajtott a felsővasuti állomás 
me lett, a vasúti sínekre s ott 
szekerében aludta a boldogok 
álmát. Olyan édesen aludt, hogy 
a közilgő vonat vészfüttyenté­
seit sem hallotta meg. Mígnem 
egy rendőr a folytonos sípolás 
okát kutatva, meglátta a síneken 
a lovakat és szekeret. Szeren­
csére még kellő időben ott ter­
meli, hogy megakadályozzon egy 
nagyobb szerencsétlenséget. A 
lovakat leterelve a sínekről, az 
atyafit beszállította a rendőr­
ségre, hol mindenesetre nagyobb 
biztonságban van, mint a vasúti 
síneken volt. Persze ezt a fi­
gyelmességei meg kell fizetnie.

Köszönet nyilvánítás.
A marosvásárhelyi izr, jóté­

kony nőegylet ehiökeége köszö­
nést nyilvánítja mindazoknak, 
kik a f. hó 4 rendezett estély 
fényes sikerének előmozdításá­
hoz hozzájárullak : Legelső sor- 
brn is dr. Domschitz Mihályné 
úrnőnek művészi közreműködé­
sért és azon 1. szülőknek, kik j 
sziv-sek voltak gyermekeiket a | 
Bózsa ballptt előadásához álén- | 
gedni. C«r' one habet mester 
urnák a balbt betanításáért, 
Nagy Józ ef urnák, a diszl-teket j 
díjmentes megfestéséért, továbbá 
Soós Nina kisasszonynak, a jel­
mezek készítéséért, végül a 
Transylvánia uj bérlőinek, kik a 
termet a második előadáshoz 
díjmentesen átengedni szívesek 
voltak.

Temetés.
Dósa László kir. főmérnök 

Jolánka nevű leányát tegnap

délután helyezték örök nyuga­
lomra. A temetésen a többszö­
rösen sújtott apa irányában im­
pozánsan nyilvánult meg a ha- 
rá ok és ismerősök részvéte. 
Nyújtson vigaszt a fájó kebel 
nek a tudat, ltogy az elköltö­
zőitek a menyországnak lakói, 
kik onnan is szeretettel tekinte­
nek a gondos apára.

A kormány bojkottja.
Lányi Bertalan igazaágügyór 

kóstolót kapott a társadalmi boj­
kottból, amely egyik leghatáso­
sabb eszköz az udvari kirendel­
tek lehetetlenné léteiére. A mi­
niszter ugyanis megjelent az ág. 
hitv. evangélikus egyház egye­
temes gyűlésén. Amikor a te­
rembe lépett, meglátta Beniczky 
Árpád őrs/, képviselő és Lasz- 
kárv Gyula főrendiházi tag egy­
házgondnokokat s kezét nyújtva 
sietett feléjük, de ezek hirtelen 
hátat fordítottak neki. Lányi 
Bertalan kréta fehér lett, de 
szót sem szólt. Letilt helyére és 
szomszédjai Hevesey Bertalan és 
Szeniiványi Árpád országgyűlési 
képviselőnél próbált szerencsét, 
de ezek «ont fogadták el a mi­
niszteri jobbot. Lányi pár psrcv 
nyi várakozás után elhagyta az 
Illést, állítólag az ügyészséget 
rendeletben fogja felhívni az 
ilyen kínos esetek meggátlására.

Tiltakozás.
A budapesti „Polgár" követ­

kező hozzá érkezet levelét közli !
Igen tisztelt Szerkesztőség!
Az önérzetes biztosításai ügy­

nökök nevében tiltakoznunk kell 
az ellen, hogy berniünkét, becsü­
letes biztosítási ügynököket azo­
nosítsanak Teleki László gróffal, 
aki szintén biztosítási ügynök 
voit, mielőtt kolozsvári főispánná 
kineveztette magát. Mi önérzettel 
megtagadunk vele minden szoli­
daritást. mert mi mindig csak 
becsületes üzletet köröttünk es 
kö'tink, semmiféle irreális üzletbe 
bele nem megyünk és ennek je­
lből például egyetlen főispánnak 
baleset ellen való biztosítására 
sem vállalkoznánk.'

Vagyunk teljes tisztelettel
Számos biztósitisi ügynök

Pimaszság.
Valami Mai Bettelheim et 

Comp, nevezetű játékos buda­
pesti cég a közelgő Karácsonyi 
szezonra német nyelven ajánl- 
gatj •. a hazai kereskedőknek 
portékáit, llát ez már igazán 
pimaszsú/, Magyarország főváro­
sából a magyar kereskedőknek 
német nyelven ajánlgatni áruit. 
Ha olyan nagy pártolója a né­
met szónak, menjen Ausztriába a 
árulja olt portokáit. Hazafias 
kereskedőknek kellene megmu­
tassák az utat Bettelheim Max 
és Társa cégnek Ausztriába az 
által, hogy az ilyeu hazafiatlan 
eéget, mint a bélpoklost kerüljék 
bevásárlásaik alkalmával.
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Megszűnt Járvány.
Kebele községben a sertés 

orbánc megszűnt s a zárlat fel­
oldása elrendeltetett.

Agyonvert cselédleány.
Ada községben a minap rémes 

gyilkosság történt. A gyilkosság 
áldozata egy tizenkilenc éves 
cselódleány, ki az ottani pék­
mesternél volt szolgálatban. A 
pék leánya reggel észrevette, 
hogy a cseléd, ki máskor korán 
szokott kelni, a földön fekszik s 
a kocsis tólikabátjával egészen 
be vau takarva. Hogy a relé­
det felköltse, leemelte róla a 
kabátot. Megriadva tántorodott 
vissza, mert a szegény leány­
nak teljesen ketté volt vágva a 
feje, kilocscsant agyveleje pedig 
vórözönben úszott, líögtön je- 
jentést tettek a hatóságnak, 
amely megindította a nyomozást 
a gyilkos kézrekeritéee végett.

Pálinkával megölt clgányfiu.
Felsőőr községben a minap 

két elvetemült ember pálinkával 
megölt a korcsmában egy Hor­
váth József nevű tizenkótéves 
eigányfiut Három félliter pálin­
kát itattak meg vele s ettől 
ösazerogyott és meghalt. A lel­
ketlen emberek állítólag marha- 
kereskedők voltak, akiket most 
nyomoz a csendőrsóg. A fin ha­
lála után ugyanis sietve elmene­
kültek a községből.

Amerikai gonosztevő.
A chicagói rendőrség elfogta 
Webster Georget, ki egyike a 
legismertebb gonosztevőknek az 
egyesült államokban. Kétszer 
volt már kötél általi halálra 
Ítélve, mind a kétszer gyilkos­
ságért, de Messouri államban 
lakó előkelő rokonainak befo­
lyására mind a két ereiben ke­
gyelmet kapott. Két in ás ecetben 
pedig életfogytiglani börtönre 
ítélték. Most az»rt fogti-k el, 
mert nemrég behatolva a Teaming 
és társa irodájába, annak három 
»'kalmazottj.it megkötözte, az.ntán 
kirabolta a pénztárt és elme- 
nekU’t.

Egérfogó zsebkiadásban
Buifálúban történt, s egy de­

rék némettel történt az alábbi 
nemzetközi ügy, melyet a magyar 
közönségnek is okvetlenül ismer­
nie kell. A becsületes német 
feleségének megvolt sz a rossz 
szokása, hogy férje zsebeit nap­
nap után átkutatta és pénzecs­
két halászon ki belőle. A nemet 
nem mert fellázadni felesége ellen, 
mert — mert fúrj is volt, német 
#s volt, hanem alázatos őseihez 
folyamodott: egérfogót állított 
fel a z.sebeben éa lelesége ke óit 
csakugyan sikerült odacsipnie. 
Az asszony áronban bősz dühbe 
gördült és feljelentette saját 
férjét könnyű testi sértés címén, 
Az amerikai bíróság valószí­

nűleg csupa férjből állott — ki­
mondta, hogy minden embernek 
joga vau azt hordani a maga 
zsebében, ami neki tetszik, tehát 
egérfogót is. A kitűnő német 
ezzel igen fontos ujj mutatást 
adott az összes férjeknek, azok­
nak is, akiknek zsebét nem pénz­
ért, hanem rózsaszínű levélkék­
ért kutatják át az illetékes 
feleségek — ami sokkal gyako­
ribb eset. Valószínű, hogy e hir 
nyomán az egérfogóknak nagy 
kelelete lesz mindenfelé, ahol 
férjek, feleségek, zsebek és — 
levelek vannak.

Finom tea vaj
kapható Mező Kapuson. Aján­

latok az egész évi vaj mennyi­
ségre Mezőkapusi tejszövetkezet 
címére küldendők.

(384.) (i-o.)

Lapelárusitók.
12 évesnél idősebb fiuk. leá­

llók, férfiak és nők lapunk áru­
sítására a kiadóhivatalban főtér 
7. sz. alatt naponkint felvétetnek.

Telefon tudósítás.
Bpeet, délután I óra.

A politikai szintérről.

Egy csoportja a 6 7-es 
politikusoknak azon fárado­
zik, hogy a 67-es alapon 
állókat valahogyan vonják 
össze a koalíción kivill. Ez 
a terv azonban hajótö­
rést fog szenvedni Andrássy 
Gyula gr Bánffy Dezső br. 
és Zichy Aladár gróf egy­
öntetű magatartásán, kik 
telles hívei a koaliciónak-

A darabontok ismét ujahb 
gonoszságot eszeltek ki, 
ugyanis az összevásárolt 
sajtón kivtll most már falra­
gaszokon is igyekeznek a 
maszlagot beadni a közön­
ségnek. A falragaszokon va­
lami békeliga arra hivja fel 
a közönséget, hogy szereljen 
le s hagyjon fel a küzdelem­
mel, Azt hisszük, hogy ez 
alatt a béke-liga alatt Kris- 
tóffy ur szerepel.

A nemzet igaz apostolai, a 
függetlenségi és 48-as párt 
derék vezetői december hó 2-án 
Máramarosszigetre mennek, 
hol nagygyűlés lesz. A gyű­
lésre Kossuth Ferenc és Ap- 
ponji Albert is lerándulnak. ■

Fehérváry ijesztget a vá. 
lasztásokkal. Tegnap este a 
haladópárt helyiségében azt 
mondta, hogy a választások

sokkal közelebb vannak, 
mint ahogy azt hiszik, No 
ezt igazán hiszi a Manó, 
mely már elszállíthatná őt a 
pokolba.

Ki lesz a főispán ?
Telefon tudósítónk jelenti, 

hogy a inarostordamegyei fő- 
ispsni állásra br. Szentke- 
reszty Pál van designálva. 
Hogy elfogadta-e ezen ki­
tüntetést a nemes báró, — 
még nem tudjuk.

Uj főispánok.
A hivatalos lap mai száma 

közli, hogy Kubinyi Gézát 
Komárommegye, Perényi Pé­
tert ugoesamegyei és Csáki 
László grófot szepesmegyei 
kormánybiztosokká (főispán) 
nevezte ki a király.

Orosz események.
A forradalom terjed egész 

Oroszországban; a vér mint 
patak úgy foly s Kronstadt- 
ban már gépfegyvert hasz­
nálnak a nép ellen.

Varsóban torlaszok mellől 
lövöldöznek a rendőrökre és 
katonákra.

Trepow lemondott.
Trepow, Pétervár parancs­

noka és Oroszország teljha­
talmú kormányzója a minden 
oldalról való szorongatás miatt 
beadta lemondását.

Felelős szerkesztő :
A d i Árpád.

Női és leányfelöltő
újdonságok.

Heimann Lipct é* Tea
NAGYVÁRAD

ajánlja felölő újdonságait u. 
m. szőrme áru különlegessé­
geit, eredeti Modellek stb, a 
főtéren felálitott sátorban

Olcsó árak!
J^eityaon Lipót és Társa

Nagyváradról.
Kérjük a cégre figyelni.

(2-2.) (382.)

^ FR'GIDOL ^
A fagyéis által oko­
zott fájdalmat, >isz- 
betegséget, ég^tő ér­
zést a legrövidebb idő 

alatt megszünteti.
Ára 80 fillér.

Kapható egyedül az Aratiy- 
Szarvas eimü gyógyszer­

es tárban ^ 
Maros- Vásárhelyt,

P1 e b án ia-templom mellett. 
(1—0.) (386.)

Szám 6278-905. tkvi.

Árverési hird. kivonat.

A maroevásárhelyi kir. törvény­
szék, mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Székely Esz­
ter a Károlyé végrebaj atónak 
Farkas György s neje Lázár 
Eszter végrehajtást szenvedők 
elleni 430 korona tőke s jár. 
iránti végrehajtási ügyében «z 
árverést a marosvásárhelyi kir. 
törvényszék és kir. járásbíróság 
területén levő somosdi 709. sz. 
tjkvben A f 1 rdsz. 863 hrsz. 
ingatlanra 10 korona, 2 rdsz. 
1575, 1577 hrsz. ingatlanra 28 
korona, 3 rdsz. 1823/1, 1824/1 
hisz. ingatlanra 48 korona, 4 
rdsz. 2061 hrsz. ingatlanra 7 kor. 
5 rdsz. 2179 hrsz. ingatlanra 1
korona, 6 rdsz. 2606 hrsz. ingat­
lanra 14 korona, 8 rdsz. 3682 
hrsz. ingatlanra 29 korona, 9
rdsz. 3718 hrsz. ingatlanra 4
korona, 10 rdsz. 4067 hrsz. in­
gatlanra 9 korona, 11 rdsz. 4398 
hrsz. ingatlanra 14 korona, 14 
rdsz. 4897 hrsz. ingatlanra 3
korona, 15 rdsz. 4958 hrsz. in­
gatlanra 5 korona, 16 rdsz. 
5492 hrsz. ingatlanra 13 korona, 
17 rdsz. 5616/3 hrsz. ingatlanra 
136 korona és a somosdi 484 
sz. tjkvben A f 3 rdsz. 2639, 
2640 hrsz. ingatlanra 79 korona, 
4 rdsz. 6380 hrsz. ingatlanra 13 
koronában megállapított kikiál­
tási árban az itt felsorolt összes 
ingatlanokra az 1881. évi LX. 
t.-c. 156. §-a alapján egészben, 
a nem adós társak u. m. Farkas 
Gergely, Farkas Sándor, kiskorú 
Farkas Mihály, Rákhel és Ká­
roly jutalékaira is ; valamint a 
somosdi 150 sz. tjkvben A j 1 
rdsz. 326/1, 326/2, 327 hrsz. a. 
ingatlanra 392 korona, 2 rdsz. 
329 hrsz. ingatlanra 27 korona,
3 rdsz. 1270, 1271 hrsz. ingat­
lanra 40 korona, 4 rdsz. 1316 
hrsz. ingatlanra 81 korona, 5 
rdsz. 1558/2 hrsz. ingatlanra 25 
korona, 6 rdsz. 1642 hrsz. ingat­
lanra 340 korona, 7 rdsz. 1787 
hrsz. ingatlanra 2 korona, 8 
rdsz. 1810, 1814 hrsz. ingat­
lanra 54 korona, 9 rdsz. 2279, 
2280 hrsz ingatlanra 20 korona, 
10 rdsz. 2487 hrsz. ingatlanra
4 korona, 11 rdsz. 3949, 3952, 
3953 hrsz. ingatlanra 96 korona, 
12 rdsz. 4542/2 hrsz. ingatlanra 
27 korona, 14 rdsz. 209, 210 
hrsz. ingatlanra 387 korona, 15 
rdsz. 957 a. hrsz. ingatlanra 20 
komim, 16. rdsz. 3888 hrsz. in­
gatlanra 33 korona, 17 rdsz. 
6376 hrsz. ingatlanra 4 korona, 
18 rdsz. 6406. hrsz. ingatlanra 
73 korona, 19 rdsz. 6684 hrsz. 
ingatlanra 88 koronában megál­
lapított kikiáltási árban az e sz. 
tjkvben eddig felsorolt összes 
ingatlanokra az 1881. évi LX. 
t.-cz. 156. §-a alapján egészben, 
a nem adós társak u. m. Far­
kas Gergely, Farkas Sándor,
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kiskorú Farkas Mihály, Bákhel 
és Károly jutalékaira is, a 20 
rdsz. 6466/1, 64tiÖ-'2, 0466/3, 
6466/4, 6466/5 linz. a. foglalt 
ingatlanból pedig a Farkas 
Györgynó Vio részbeni birtokju- 
talókára 118 korona 90 filterben 
ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte oly megjegyzés­
sel , hogy a somosdi 160 sz. 
tjkvben 1-20 rdsz. a foglalt 
ingatlanok a C 2. a. Farkas 
Gergely Vis részbeni haszonél­
vezeti jogának fentartásával bo- 
ciáttatik árverés alá, ha azon­
ban ezen ingatlanokért rdsz. 
szerint kUlön-kiiliin 70 korona 
vételár a haszonélvezeti jog I 
fentartásával meg nem Ígértet- j 
nék, abban az esetben az árre- : 
rés hatálytalanná válik és íz I 
ingatlanok a haszonélvezeti jog ■ 
fentirlása nélkül fognak * ki- I 
tűzött, napon árverés alá bocsát- i 
tatul és hogy a fennebb megjt- ] 
lölt ingatlanok az 1905. évi I 
december hó 5-ik napján d. 
e. 9 órakor Somosd község­
házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alnl is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának

10°o át készpénzben, vagy az 
1881 évi LX. t.-c 42. § ában 
jelzett értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avrgy az 1881. 
évi LX t.-c. 170. § a értelmé­
ben a bánatpénznek letételét 
igazoló elismervényt átszolgál- 
gáltatni.

A marosvásárhelyi kir. tör­
vényszék, mint telekkönyvi ha­
tóságtól 1905. évi augusztus hó 
ti-ón

Kovács,
385 tkvi. egyes biró.

5ön)örbefegeís
olyanok is, kik sehol gyógyulást 
nem találtak, kórjenek prospektust 

ós hiteles bizonyító leveleket
TELJESEN INGYEN.

ROLLE C W. gyógyszerész #11- 
tona-ßabrenfeld (Kibe.)

(9—10.) (868.)

Gsenjegeszőlő!
I

Visontahegyi, elismert logjóbb és 
egizletesobb fajokból 5 kilogramos 
postakosnrankint a leggondosabb ese- 
magolással íVi korona.

Bor 1904 évi
Gyöngyös-Vlsontai hegyeken termelt 
kitűnő minőségű eredeti tiszta szűrésű 
ermészeies boraimból szállítok 56 
ltteronfeltili kölcsön hordókban után­
véttel.

Fehéret 44 fillér. Sillert ,40 fill. 
Vöröset 46 fillér, flirneves visontai 
vörös (bikavért) ?0 fill literenként 
Rendelhetők Rusznyák flntal
visontai nagygazdaságától Gyöngyös. 
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UJ ÜZLET!!

LAUTER MALVIN
női kalap divatterme

- - - - - - - - - - - - ..»>x«<«- - - - - - - - - - - - - - - - - -
Tisztelettel hozom a n. é. hölgy- 

közönseg tudomására, hogy Kossuth 
Lajos-utca R. szám alatt a mai kor­
nak megfelelő nőt divat kalap termet

NYITOTTAM.
Kaktáron tartom állandóan a divat 
újdonságait, u. m. : alkalmi kalapok, 
gyermek kalapok és fejkötők, gyász­
kalapok ős minden hozzávalók mér­

sékelt árak mellett. 
Átalakítások pontosan eszközöltetnek. 
Kérem a n. ó. hölgyközönsóg szíves 

látogatását, kiváló tisztelettel
Lauter

Tanuió leányok azonnal felvétetnek.
372- 8—30.

Hirdetések felvétetnek

Sz. 1082—005.

flrlejtési hirdetmény.
Lukafnlvn község clőljáró- 

8Aga a községi képviselő tes­
tület 12-906 kgy. sz. ha­
tározata alapján a Lukafalva 
községben levő „nyárádhid“ 
újra építése céljából nyilvá­
nos árlejtést hirdet s annak 
határnapjául a lukafalvi kör­
jegyzői irobában 1608 no 
vembe«* hó 25 napló­
nak d. e. 10 éráját 
tllzi ki.

Építési munkálat kikiáltási 
ára 914 kor. 56 fill, az épí­
téshez szükséges anyagot a 
község adja, egyéb árlejtési 
feltételek valamint terv és 
költség jegyzék a hivatalos 
órák alatt a lukafalvi kör­
jegyzőség irodáján bárki ál­
tal megtekinthető s lemá­
solható.

A községi elöljáróság.
Lukafslván, 1905. novem­

ber hó 4-ón,
Erőad« Pál körjegyző.

Mátyás Miklós
községi biró.

(S8M.) (2-4.)

Elegáns, 

kényelmes, 
tartós és 
ser olcsó.

A kinek cipőre van szfiksge

győződjék meg

gyártmányaink kiváló miílŐ^égáfŐÍ
Heti gyártás 15.000 pár cipő, KiilÖnÖ88d ajánljuk,' Szabott nyári árak minden oipí talpán

o
74

Különlegesség: 
Valódi Goodyear varrott

„Világ-cipő11
A jelenkor elismert legjobb cipője

Férfi eugos cipő M
sima v. besides

Férfi cugos-cipő
pojztó szárral ”

Férfi fiizős-cipő
Erős .11

Férfi ftizős Box-cipő
csinos kivitelű ”

Férfi Box-cipő
berbli fazon , **

Férfi ÍUzős-cipő
Ghevresuxból, Goodyaer varrott ”

Női cugos-cipő
fekete bőrből, igen olcsó

Női fűzős-cipő
fekete bőrből ”

Női fűzős-cipő
posztó «zárral ”

Női oldalgombos cipő
posztó szárral «*

f'érfi csizma
erőss minőségű

2.80 

, 3.7"

r
j.6°

5.“ I

5. ?5j

2.50
r

2.,s
2.
6. "

Női fűzős-cipő
Box bőrből, cginog kivitel

ői gombos-cipő
barna, vagy fekete bőrből

Női gombos-cipő
Chevreaé, Goodyaer varrott

Női fűzős box-cipő
Trikó-béléssel

Női posztó félcipő
két gombbal

Női posztó fél-cipő 
Női szalon-cipő

fekete bőrbfil magas v. alatwmy sarokkal

Női Lack-cipő 
Leány gombosfélcipő^

Gyermek fiizős-cipő
fekete vegy „Inét

Gyermek füzös-cipő
posztó szárral

Gyermek csizma
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fii. 3.75 

fii. 3-26 

fii. 5- 

fil. i 

fit. I.60 

fit.

fii. P 
fii. l.,e 

fii. 1." 
fit. 1- 
fit.-.90 

fii. r

és feljebb.
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